

食药企业信用信息可“一键查询”

生产经营单位“一户一档”处罚信息将实时推送

本报讯 (记者 金旻矣) 本市食品药品企业的信用信息,今后将可“一键查询”。今天,上海市公共信用信息平台“食品药品生产经营单位‘一户一档’信用档案平台”正式开通。同时,市食药监局、市信用办和市信息中心签署协议,深化食品药品安全领域信用信息共享与应用,这对信用体系的建设及政府

创新监管模式具有重要意义。

上午,上海现代制药股份有限公司成为首家在平台上申请信用报告的企业。公司上海事业部总经理杨志群说:“以前招投标需要出具信用报告时,企业提交申请后,各区食药监核实,再提交市局,再下发企业,流程需一到两周。现在半小时就搞定了。”记者看到,信用报告上,企

业的资质信息、行政处罚等监管信息都有显示。据悉,平台还向市民开放,个人也可申请某企业的信用信息。

市食药监局表示,根据协议,市信用平台中其他行政部门对本市食品药品生产经营者的监管信息纳入食品药品生产经营单位“一户一档”信用档案平台,即日起由市信用平台出

具统一格式的企业信用信息查询报告。此外,本市食品药品行政许可和行政处罚信息将实时推送和公示,食品药品领域严重违法生产者及责任人员重点监管名单等也将定期推送。同时,市食药监局餐饮企业基本信息、食品安全信用等级信息、药品零售企业GSP检查信息也将提供给“诚信上海”移动客户端。

台风“奥鹿”盘旋太平洋压制副热带高压“重新集结”

这波高温不会太猛 周末有望暂歇

本报讯 (记者 董纯蕾) 台风有点偏,日照有点强,申城昨起再次重返高温。好在被台风“打散”了的副热带高压尚未“恢复元气”,这一波高温预计将持续四五天,本市周末有望再别高温。

昨天,上海同时拉响高温黄色和大风蓝色预警信号,徐家汇站最高温度35.6℃,成为今年第23个高温日。市气象局首席服务官韩宁告诉记者,台风登陆后移动路径偏西,上海不在大风圈主体范围内,是高温很

快就再次露头的主要原因。

今天本市受此次台风外围影响最大的一天,大风蓝色预警信号继续维持,可能出现分散性降雨。明天以后,台风对上海的影响告一段落。

据市气象局介绍,上海这几天处在副高边缘,阳光不错,有利于升温。但受近期活跃的台风羁绊,副高也不敢太“造次”。尤其是“超长待机”的今年第5号台风“奥鹿”(强台风级)至今仍在太平洋上盘旋,虽对我国没有影响,却压制了副热带高压的“重新集结”。

因此,这波高温不会像上一波那样猛烈持久,极端最高温度在37℃左右。西风槽也来“助攻”降温,周末高温暂歇,下周初还会迎来一次明显降雨。

申城第二批援藏教师出发

本报讯 (记者 陆梓华) 亲一亲孩子挂着泪珠的脸蛋,行囊里塞进备课笔记、多媒体资料和家人的嘱托,今天上午,上海市36名第二批“组团式”援藏教师赴雪域高原开始为期一年的支教征程。

去年,本次首次组建“组团式”教育人才援藏工作队。沪藏教师携手合作,带领日喀则市上海实验学校取得历史性突破,高考文理科上线率都达到100%。

今年,第二批援藏教师主要来自杨浦、浦东、徐汇、普陀、松江五个区。因为觉得“有些

工作刚打下基础,还要深入开展”,杨浦职业技术学校教师刘刚在一年援藏工作结束后,主动申请再赴日喀则。杨浦区教师进修学院90后教师张弘说,同事卢璐去年参与了首批组团式援藏。卢老师发回的工作照与视频让他很受触动,于是,他今年毫不犹豫地报了名,传承奉献精神。华东师范大学附属周浦中学团委书记蓝振航和妻子钱女士是大学同学,钱女士说她曾响应大学生征兵号召,赴京参军两年,这次,丈夫远赴西藏实现教育理想,她自然全力支持。

乘坐东航虹桥国内航班旅客请留意

今起提前40分钟关闭值机

本报讯 (记者 金志刚) 今天起,东方航空在上海虹桥机场的国内航班值机柜台关闭时间,将从原来的30分钟调整为航班计划离港时间前40分钟,航空公司提醒旅客务必预留足够时间到机场办理值机手续。

据了解,将值机柜台关闭时间提前,是为让旅客有更多的时间过安检以及赶到登机口,主要目的是提高航班准点率,尽可能确保

飞机准时起飞。

今年6月初,东航在上海浦东机场T1、上海虹桥机场T2等多个机场国内始发航班推广全面自助值机模式,但目前仍然有20%左右的旅客是到机场柜台办理登机牌。

除东航外,虹桥机场2号航站楼其他航空公司及虹桥机场1号航站楼的春秋航空,国内航班值机柜台都是航班离港前45分钟关闭。



浦江郊野公园迎客

位于上海市闵行区的浦江郊野公园一期5.82平方公里区域近日免费试运营。这也是上海7个先行试点建设的郊野公园之一,规划面积15.29平方公里,定位为近郊都市森林型郊野公园,以森林游憩、滨水休

闲为主要功能。

浦江郊野公园也是目前离市中心最近的郊野公园,轨交8号线沈杜公路站和市郊多条公交线路可达。位于浦星路1号门的停车场还可免费泊车。图为位于一号门的奇迹花园是公园标志性的一大景观

杨建正 摄影报道

为孩子长个,暑期中就诊者增多,医生告诫——

补药“拔高”易致生长时间缩短

必要补钙。

“人体生长发育需要充足的营养,营养不均衡或缺乏可使生长发育停滞或缓慢。”乔晓红说,人体增长是一个复杂的各种调节过程,除了生长所需的物质外,还要有体内多种内分泌激素参与调控。这些激素目前不是只凭营养补充就可以达到要求的。有些家长盲目给孩子进补,导致很多儿童肥胖,部分发育提前,反而影响身高。

父母矮小并非决定因素

“有些家长错误地认为,只要父母高,孩子就一定高;或者认为父母矮,孩子也高不到哪去。对孩子的长高不太在意,不经意间错过了孩子长高的黄金时间,到头来就后悔莫及。”乔晓红说,子女身高会受父母的影响,但遗传靶身高影响子女最终身高的比例约占

50%-60%。也就是说,子女生长到最终身高(即成年时身高)时,有40%左右是由非遗传因素所决定的。身材矮小的父母千万不要认为自己都不高,小孩必定长不高,否则会错失治疗时机。

生长激素须视情况补充

乔晓红说,不少家长对打生长激素感兴趣,总想给小孩试一试。但生长激素并不是所有个矮的孩子都适合。产伤、窒息、脑垂体损伤、先天性发育不好,还有后天的颅内肿瘤等,都会影响生长激素的分泌。

不同时期长不高的原因不相同,应对的治疗也相异。3岁以下矮小很多是因宫内发育落后、喂养不当、营养不足及间或存在疾病因素,如甲状腺功能低下、长期腹泻、肾小管病变、心脏病等,所以一般是治疗原发病,促进

营养摄入。3岁以后矮小原因更复杂,可能是生长激素缺乏,也可能有染色体异常、骨骼畸形、心肝肾、代谢性疾病等疾病,有的需要打生长激素,有的需要治疗相应疾病。乔晓红医生说:“对生长缓慢的儿童必须及时寻找原因,针对不同病因施治,早发现,早治疗才是正确有效的途径。”

【如何判断孩子是否矮小】

一年长高不到5厘米;裤子穿几年不变短;比同龄孩子矮半个头;到发育年龄,迟迟没有发育等。一般来说,3岁到青春期发育前,每年增长5-7厘米;女孩10-12岁、男孩12-14岁开始青春期发育,其间每年增长6-8厘米;女孩14岁、男孩16岁,骨骼接近闭合,停止生长。

本报记者 左妍

暑假一到,不少家长就带着孩子到医院就诊,希望自家孩子能“再长点儿”。专家指出,矮小的发病率为3%,治疗矮小的最佳年龄是2-12岁。由于家长在孩子长高过程中可能存在一些认识误区,不科学的做法反而不利孩子长高。

增高补品大多含有激素

吃钙片、吃增高药、大补营养……为了孩子的身高问题,家长没少操心。不过,同济大学附属同济医院儿科医生乔晓红告诉记者,擅自购买增高药物和昂贵的补品给孩子,结果由于这类产品往往含有大量的激素,孩子吃了以后极易导致青春期发育提前,甚至性早熟,致使骨骺提前闭合,导致可生长时间缩短,结果反而引起进一步的矮小。至于钙片,骨骼形成固然离不开钙,但临床资料表明,大部分身材矮小的儿童,体内的钙是正常的,通常骨密度正常的儿童没有